

МИТИНГ ДРУЖБЫ В СВЕРДЛОВСКЕ

СВЕРДЛОВСК, 13 октября. Находящиеся в СССР с официальным визитом Первый секретарь ЦК Польской обединенной рабочей партии товарищ В. Гомулка, председатель Совета Министров Польской Народной Республики товарищ Ю. Циранкевич и члены польской партийно-правительственной делегации посетили Уральский завод тяжелого машиностроения им. Серго Орджоникидзе. Вместе с ними был член политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На предприятии состоялся многолюдный митинг дружбы.

С речами на митинге выступили тепло встреченные уралмашевцами А. Н. Косыгин и Ю. Циранкевич (ТАСС).



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. 32-й
№ 124 (2681)
СУББОТА
15
ОКТЯБРЯ
1966 г.
Цена 2 коп.

МАЗК коммунизма

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС
и районного Совета депутатов труда Иркутской области

16 октября—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В нынешнем году воскресенье 16 октября будет для работников пищевой промышленности необычным. В этот день они отмечают свой праздник, установленный Президиумом Верховного Совета СССР. Труженики пищевой промышленности внесли большой вклад в развитие отраслей производства, выпускающих продукты питания. В новой пятилетке перед ними поставлены обширные задачи повсеместного, бесперебойного обеспечения населения самыми разнообразными высококачественными продовольственными товарами. Объем продукции пищевой промышленности увеличится за эти годы в 1,4 раза.

Кондитерская фабрика имени Крупской (Ленинград) — одно из самых механизированных предприятий кондитерской промышленности страны.

НА СНИМКЕ: в розничном цехе фабрики, шоколадные наборы и конфеты готовят к отправке мастер Т. Данилова (справа) и работница Н. Барышева.

Фотохроника ТАСС

ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД

За достигнутые успехи в выполнении заданий семилетнего плана по развитию энергетики страны Президиум Верховного Совета СССР Указом от 4 октября 1966 года наградил орденами и медалями СССР большую группу рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства энергетики и электрификации СССР.

В том числе по Нижнеилимскому району:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Баринова Виктора Дмитриевича — слесаря-сантехника строительно-монтажного управления «Жилстрой» Коршуновстроя.

Березюка Алексея Авраамовича — начальника конторы оборудования и материально-технического снабжения Коршуновстроя.

Буракова Владимира Васильевича — бригадира каменщиков строительно-монтажного управления «Промстрой № 1» Коршуновстроя.

Викулова Владимира Степановича — главного инженера строительно-монтажного управления «Промстрой № 2» Коршуновстроя.

Голикова Алексея Степановича — начальника строительно-монтажного поезда № 289 Ангарстроя Министерства транспортного строительства СССР.

Гончаренко Владимира Михайловича — бригадира арматурщиков строительно-монтажного управле-

ния — бригадира плотников строительно-монтажного управления «Промстрой № 1» Коршуновстроя.

Дворовенко Дмитрия Ивановича — старшего производителя работ строительно-монтажного управления «Жилстрой» Коршуновстроя.

Енина Геннадия Степановича — бригадира плотников строительно-монтажного управления «Промстрой № 2» Коршуновстроя.

Жадана Ивана Яковлевича — мастера строительно-монтажного управления «Промстрой № 2» Коршуновстроя.

Иванова Степана Николаевича — заместителя главного механика Коршуновского горнообогатительного комбината.

Какаурову Лидию Васильевну — каменщицу строительно-монтажного управления «Жилстрой» Коршуновстроя.

Краснова Николая Максимовича — начальника отдела Коршуновского горнообогатительного комбината.

Локтина Юрия Ефимовича — мастера участка механизации Коршуновстроя.

Матвеичука Александра Даниловича — начальника строительно-монтажного управления «Жилстрой» Коршуновстроя.

Муморцева Геннадия Михайловича — бригадира арматурщиков строительно-монтажного управле-

ния «Промстрой № 2» Коршуновстроя.

Нарыщенко Александра Дмитриевича — начальника автотранспортного участка Коршуновстроя.

Огурцова Георгия Константиновича — старшего машиниста электровоза Коршуновского горнообогатительного комбината.

Пивоварова Ивана Егоровича — шоferа автотранспортного участка Коршуновстроя.

Романова Николая Ивановича — шоferа автотранспортного участка Коршуновстроя.

Сафонкину Людмилу Николаевну — бригадира маляров строительно-монтажного управления «Жилстрой» Коршуновстроя.

Святнева Владимира Александровича — машиниста экскаватора тракторного участка Коршуновстроя.

Серкова Станислава Федоровича — электросварщика карьера Коршуновского горнообогатительного комбината.

Сизых Василия Егоровича — председателя объединенного пострайкома профсоюза Коршуновстроя.

Скоробогатова Александра Дмитриевича — бригадира трубоукладчиков строительно-монтажного управления «Промстрой № 1» Коршуновстроя.

Степанова Александра Ефремовича — начальника экскаваторно-тракторного участка Коршуновстроя.

Суренкова Дмитрия Григорьевича — электросварщика строительно-монтажного управления «Промстрой № 1» Коршуновстроя.

Узело Антона Петраса Леоновича — бригадира плотников строительно-монтажного управления «Промстрой № 2» Коршуновстроя.

Хлестко Анатолия Даниловича — машиниста железнодорожной дрезины строительно-монтажного поезда № 289 Ангарстроя Министерства транспортного строительства СССР.

Чужакова Петра Никифоровича — бригадира трубоукладчиков строительно-монтажного управления «Промстрой № 1» Коршуновстроя.

Шаталина Вячеслава Александровича — бригадира плотников строительно-монтажного управления «Промстрой № 1» Коршуновстроя.

Шевцова Александра Александровича — газоэлектросварщика строительно-монтажного управления «Жилстрой» Коршуновстроя.

Шенца Владимира Илларионовича — машиниста башенного крана участка механизации Коршуновстроя.

(Продолжение следует)

Идет подготовка к зиме

НЕ НАДО „ВТОРОГО ДЫХАНИЯ“

Трудно приходится коллективу пункта технического осмотра станции Затопляемая. Скоро зима — самый трудный период в жизни железнодорожников, а трудятся они уже сейчас, так сказать, на «втором дыхании».

Самая главная беда осмотрщиков — неукомплектованность штатов. Так, например, в ночь с 12 на 13 октября в смене вместо положенных девяти слесарей-ремонтников работали только трое. Чем объяснить такое положение? Прежде всего тем, что часть рабочих, испугавшихся трудностей работы в зимних условиях, позорно уволилась, восьмерых ребят призвали в армию, некоторые уехали учиться.

— Недавно мы приняли на работу шесть выпускников средней школы, — сказал начальник ПТО Н. П. Волчанецкий. — Ребята трудолюбивые, старательные. Но им еще нет восемнадцати лет. И только через два—три месяца, когда они станут совершеннолетними, можно будет направить их работать в ночной смену.

Девятый месяц коллектив удерживает переходящее Красное знамя среди ПТО участка Тайшет—Лена. С одной стороны, это хорошо — люди работают производительно, с большой нагрузкой. А с другой... В управлении Восточно-Сибирской железной дороги смыклись с мыслью, что 22-я дистанция пути всегда справляется с заданием. Поэтому, может быть, при снабжении запасными частями 22-я оказывается в «пасынках». Правда, смазочные материалы завезены пол-

ностью. Зато не хватает башмаков тормозных колодок, эллиптических рессор. Совершенно нет запасных частей к шестиосным вагонам.

Кстати, об этих вагонах. В широком масштабе они не имели применения на участке. И только совсем недавно пришло Коршуновскому ГОКу разрешение на их эксплуатацию. Осмотрщики подготовили пять вертушек, и три из них уже курсируют по стальным магистралям. Шестиосные вагоны — это новинка для слесарей-ремонтников. Освоение требует лишнего напряжения в работе, новых знаний, опыта. Справляются они с этим делом хорошо. Но и здесь сказывается неукомплектованность штатов, невнимательность отдела снабжения Братского отделения Восточно-Сибирской железной дороги к обеспечению ПТО запасными частями.

В настоящее время рабочие готовятся к переводу поездов на электротягу, к работе с электровозами. 13 октября состоялись экзамены, на которых проверялись технические знания, присваивались квалификационные разряды.

— Впереди у нас самый ответственный период, — сказал Н. П. Волчанецкий. — Будет, конечно, очень трудно, но мы справимся со своей работой. Надеюсь, по нашей вине не будет ни одного нарушения графика движения поездов в зимний период.

М. ГЕЙКИН.

К 50-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ ЖЕЛЕЗНОГОРСКУ МУЗЕЙ НУЖЕН Читатели предлагают

В воскресенье, 11 сентября 1966 года на Красную площадь вступили колонны участников Всесоюзного слета победителей, походов по местам революционной, боевой и трудовой славы, чтобы дать торжественную клятву верности делу партии, делу своих отцов... «Мужеством первых палаток, трудовой гордостью, комсомольской честью клянемся отдать все силы во славу и могущество нашей Отчизны!» — торжественно и сурово, как боевую присягу, чеканили юные слова клятвы. Слет завершен, но поход продолжается. На то и дана человеку память, чтобы помнить героические подвиги отцов, мужественные подвиги наших современников на стройках коммунизма.

В глухой тайге, в Сибири, возник молодой город Железногорск с его суровой красотой, с улицами-лесенками. Город рос, росло и его население, в основном состоящее из молодежи. Это благодаря героизму парней и девчат дает руду комбинат и приветливо улыбается молодой город.

Их было много — настоящих герояев. Многие уехали на новые стройки, а многие живут здесь. Среди них есть герои-орденоносцы, награжденные за доблестный труд.

Трудовой геройзм строителей Железногорска не должен быть забыт. Юноша или девушка, вступающие в жизнь, те, кто приезжает работать и жить в наш молодой город, должны знать имена самых первых строителей, должны знать, в каких трудных условиях они жили и работали.

Для этого нужно комсомольцам и всей молодежи — юным коммунарам, пионерам пойти в поход по местам трудовой славы, по сбору материала о Железногорске и его людях. Инициатором этого похода должен выступить райком комсомола. Музей трудовой славы в Железногорске должен быть создан.

Г. ПОЛЬСКИХ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Г. Польских поднимает в своем письме очень важный вопрос. Действительно, наш город должен иметь свой музей, ибо он имеет славную трудовую историю, героические страницы которой нельзя забывать: юное поколение железногорцев должно знать о своем городе все.

Кроме того, Нижнеилимский район имеет богатую историю. Через Илимск прошли на Дальний Восток отряды Беринга, Хабарова, Камчатской экспедиции. Здесь отбывал ссылку А. Н. Радищев. В Ангаро-Илимском крае зародилось партизанское движение в годы гражданской войны. — Все это должно найти отражение в музее Железногорска — районного центра таежного Илимского края.

И, конечно же, это дело молодежи. Мы возлагаем надежду, что райком комсомола, постройком Коршуновстроя и рудком ГОКа поддержат идею создания силами молодежи музея города и сделают все возможное, чтобы к 50-летию Великого Октября такой музей открылся.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Л. ПОПОВ, ГЛАВВРАЧ САНЭПИДСТАНЦИИ

Органы здравоохранения стоят на страже здоровья трудящихся. Советские медики стремятся сделать быт и труд народа здоровым. Как и другие области науки и техники, медицина шагнула далеко вперед. Достигнуты большие успехи в лечении и профилактике болезней.

Вопросами производственной санитарии в нашем районе занимается санэпидстанция. Ее работники регулярно обследуют промышленные предприятия. При проверках цехов обращается внимание на работу вентиляционных систем, загазованность и запыленность воздуха, на снабжение рабочих доброкачественной питьевой водой, на освещение рабочего места, на обеспеченность цехов бытовыми помещениями и на ряд других вопросов. После каждого обследования составляется акт, а

в некоторых случаях и предписание о ликвидации тех или иных недостатков.

Каково же положение с промышленной санитарией на предприятиях нашего района и города? Горнообогатительный комбинат был сдан в эксплуатацию в апреле 1965 года, но до настоящего времени на фабрике отсутствует хозяйствственно-питьевая вода, рабочие не обеспечиваются в достаточном количестве питьевой водой, имеются в душевых помещениях технической водой. Из-за отсутствия водопровода в цехах нет возможности установить питьевые фонтанчики, санитарные установки, которые должны быть на каждом промышленном предприятии.

Весной этого года выездные бригады СМП-289 не обеспечивались во время работы питьевой

водой. Рабочие вынуждены были пользоваться талым снегом. Поэтому были случаи желудочно-кишечных заболеваний. Такие же факты наблюдались в карьере.

Не лучше положение с водоснабжением и в леспромхозах. В механических мастерских Кубанского и Омского леспромхозов отсутствуют питьевые бачки. Нерегулярно и некачественная вода доставляется рабочим на лесосеки. До сих пор не решен вопрос с подачей хозяйствственно-питьевой воды на ИТЭЦ-16 для горячего водоснабжения населения Железногорска.

Не лучше обстоит дело на промышленных предприятиях и с герметизацией производственных процессов. Во многих цехах вентиляционные системы не работают, а сделанные по собственным проектам не эффективны.

Очень серьезное положение на бетонном заводе. В дозаторном отделении существующая вытяжная вентиляция совершенно неработоспособна. Она смонтирована по «доморощенным» проектам, которые не согласованы с санэпидстанцией.

Не лучше обстоит дело на сварочном цехе участка механизации Коршуновстроя. Не имеют вентиляции и механические мастерские леспромхозов.

Плохо ведется на предприятиях борьба за соблюдение правил техники безопасности. Больше всего случаев травматизма в Омском и Кубанском леспромхозах. По количеству несчастных случаев они стоят на первом месте.

Ни в одном леспромхозе района не организованы котлонапоекты. А это значит, что работники лесной промышленности в обед не получают горячей пищи.

НА ПРИМЕРАХ ИЗ ЖИЗНИ В ПОЛИТШКОЛЕ

Разговор вылился в оживленное собеседование. Каждому хотелось рассказать, как он дает задание для самостоятельной работы.

Одновременно в смежном кабинете проходили занятия в начальной политшколе. Ею руководит Мария Федоровна Якубович. В политшколе учатся медицинские работники со средним образованием. Помещение для занятий тесное. Но слушатели, как и в первой политшколе, проявили интерес к овладению знаниями.

Первый раздел программы «Биография В. И. Ленина» разбит на отдельные темы, и они распределены между слушателями. Каждый из них выступит на следующем занятии по выбранному вопросу.

Кроме материалов по теме сами слушатели проявили желание знакомиться на занятиях с новостями зарубежной и внутрисоюзной жизни.

Первый день учебы закончился. Слушатели политшкол расходятя по домам. Они на ходу продолжают споры, высказывают мысли и доводы.

— Соскучились, знаете, по учебе, — говорит врач Т. А. Корзинникова.

Это настроение разделяют все.

Г. СЕДЫХ.

И. СЕГЕДА.



В сентябре в Москве состоялся второй слет победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Участниками Всесоюзного похода пройден большой путь. Но он не закончен. Впереди — знаменательная дата в истории нашей Родины: 50-летие Советской власти. Еще много неизвестного ждет любознательных на маршрутах революционной и боевой славы.

НА СНИМКЕ: член совета клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры Гомельской области бывший командир партизанского отряда имени Суворова Т. К. Сацур рассказывает пионерам о боевых делах народных мстителей в годы Великой Отечественной войны.

Фото Ч. Мезина.
Фотохроника ТАСС

С СЕССИИ РАЙСОВЕТА

Серьезные нарушения допускаются в сбросе промышленных вод с предприятий Железногорска в городской водоем и реки Рассоха и Коршуниха. ИТЭЦ-16 в течение 1965—1966 годов сбрасывала неосветленные воды в водоем. Всем известно тяжелое положение, сдавшееся на предприятии с системой гидроудаления. Однако дирекция ИТЭЦ-16 до сих пор не решила этот вопрос радикально. Поэтому водоем остается до сих пор под угрозой загрязнения его угольной золой. Загрязняется также река Рассоха. В нее стекают масла и отходы с АТУ-5, ЭТУ, СМП-149.

Работы по управлению сложными механизмами связаны со значительным напряжением внимания, зрения, слуха. К концу смены при

(Окончание на 4 стр.)

На пусковых объектах

НЕ ПОДВЕДИТЕ, САНТЕХНИКИ

Больничный комплекс — один из самых важных объектов, который предстоит нынче сдать строителям Коршунихи. Сейчас на нем трудится около трехсот человек — почти половина коллектива Жилстроя.

На днях перед первыми заморозками штукатурные бригады Н. Худорбы и А. Рассимовичуса «одели» здание главного корпуса в цементный раствор. Фасад сделан! Бригады перешли на внутреннюю отделку здания. И вот тут-то произошла заминка. Оказалось, что фронта работ для них нет.

— Поздно на больницу пришли сантехники, — объясняет прораб М. Москалев.

Да, руководство Жилстроя явно запаздало с мобилизацией сантехников на выполнение работ по больнице. Безответственно относится к делу и начальник участка сантехнических работ Владимир Ку-

зин. Он почти не бывает на больничном комплексе и не имеет контакта с руководителями общественных работ.

— Часто приказывает своим подчиненным делать то, что пока и не так важно, — говорит мастер Какауров.

Больнице, поликлинике, родильному отделению немедленно нужны тепло, горячая и холодная вода. Без этого сейчас невозможно продолжать отделку.

— Только при условии отличной работы сантехников, — сказал начальник участка Юрий Бухарин, — мы все же сумеем в первой половине ноября ввести в эксплуатацию поликлинику, а в конце декабря — весь главный корпус больничного комплекса.

Сантехники! Не подведите...

П. КОРШУНОВ.



Газеты принесли радостную весть: Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена большая группа покорителей Коршунихи.

ЛИДА — ПЛОТНИК

В шестьдесят первом году большой славой среди строителей пользовался коллектив художественной самодеятельности клуба «Рудник». Всегда на «бис» заканчивались пляски и танцы. Руководил хореографическим кружком Виктор Крылов. Однажды он составлял программу очередного концерта и записывал всех участников.

— Лиза, — позвал он одну из танцовщиц. — Где работаешь?

— В Жилстрое, плотником, — последовал ответ.

— Что? Ты — плотник, хаха. Ну, ладно, шутки в сторону. Говори правду.

— Я уже сказала, плотником.

Всегда веселый и бесшабашный Крылов впервые задумался и не знал, как же Лизу назвать в программе.

— Может, просто напишем: рабочая Жилстроя? — спросил он.

Так и порешили. Однако девушку после этого долго еще называли не иначе, как плотник.

Сейчас Лиза сама с улыбкой вспоминает то время. На стройке требовались парни. Тогда возводили только деревянные дома. Кто-то и сказал ей: если хочешь остаться — иди в плотники. Вот она и пошла. Очень не хотелось ей уезжать из Коршунихи. И послали Лизу в самую «развеселую» бригаду. Была такая. Сейчас ее уже нет. Распалась. План всегда выполняла. Славилась бригада и рекордами по бракам и вышивкам.

Секретарем партийной организации в Жилстрое был тогда А. Ф. Брагин, ныне мастером.

Орденоносцы

председатель горсовета. Он и назначил Лизу агитатором в бригаду.

— Ты их там покритикуй, чтобы меньше пили.

Вначале девушку всерьез не принимали. «Поднеси-отнеси» — и вся ее работа. Но после одного случая отношение к ней изменилось. Один из плотников, звали его Виктором, «запорол» перегородку: криво выложил.

— Сойдет, и не так делаем, — сказал он.

Но Лиза заставила парня остаться после работы и вместе с ним исправила брак. Топор в ее руках рубил не сколько не хуже, чем у Виктора.

Постепенно в бригаде как-то само собой меньше стали браниться и пить. «Лиза не разрешает», — шутили плотники из других бригад.

С развертыванием строительства каменных зданий Лиза идет работать маляром.

Затем, окончив курсы, становится каменщиком. Этим делом она занимается и по сей день.

Вот и все о Лиде-плотнице, которая награждена орденом «Знак почета». Впрочем, не все. Не названа ее фамилия. Вернемся к началу рассказа.

Однажды на репетицию Крылов привел паренька с пышной шевелюрой.

— Знакомьтесь, наш новый баянист Валера Какауров.

Парень славно играл на баяне, часто поглядывая на Лизу. Вскоре она стала носить его фамилию.

ДНЕМ И НОЧЬЮ

Сдавали ТЭЦ. Тогдашний заместитель начальника стройки Петр Фролович Иванов почти все дни проводил в механических мастерских Коршуновстроя.

— Сколько закладных сделано? — этим вопросом встречал он каждое утро Николая Шестакова, начальника мастерских.

И каждый раз густые брови зама недовольно вздрагивали.

— Мало, мало, — говорил он. — Так и в шестьдесят шестом ТЭЦ не сдадим.

Но ТЭЦ сдали. Вовремя. Механические мастерские отлично справились с обеспечением монтажников, сантехников, каменщиков всеми необходимыми металлическими изделиями.

Потом новый этап строительства, самый важный, самый ответственный — ввод первой очереди комбината. И опять зам.., уже новый, дни не покидал мастерских.

— Как закладные, флянцы? Ну что, Николай Александрович, скажешь?

— Делаем. В две смены точно. Станки не успевают остыть.

Был такой случай. На строительный объект фабрики шел «большой бетон». Ночь и день бесконечной вереницей тянулись бетоновозки.

Однажды вереница нарушилась, разорвалась. Ночью на квартире Шестакова зазвонил телефон.

— Николай Александрович, беспокойт Байдалов. — Бады для бетона нужны. Сломались те, что были.

— Сейчас три ночи.. В общем, утром приезжайте.

— Сегодня? Утром?

— Да.

В первую смену на фабрику опять двинулся «большой бетон».

Два совершенно разных человека. Каменщица Жилстроя Какаурова Лидия Васильевна, награжденная орденом «Знак почета», и инженер Шестаков Николай Александрович, удостоенный ордена Трудового Красного Знамени, прошли на стройке большой трудовой путь.

П. ЛОСЕВ.



ПОРТРЕТ НАШЕГО СОВРЕМЕННИКА

Петр Евпак — мастер Миндейского лесоучастка Заярского леспромхоза. Он первым на предприятии внедрил передовой опыт разработки лесосек методом узких лент. На его участке скоро откроется школа передового опыта, в которой соберутся лесозаготовители со всей Иркутской области.

ПЛАН... А ЛЮДИ?

За последние два года в Сосновском леспромхозе заметны определенные сдвиги в выполнении государственного плана по заготовке и вывозке древесины. Однако, занимаясь хозяйственными делами, администрация ослабила внимание к быту людей.

Общежитие леспромхоза — длинный приземистый барак с подслеповатыми окнами и мрачным полутемным коридором. В комнатах по несколько коек, застеленных истрепанными кусками какой-то ткани, которые с большой натяжкой можно назвать одеялами. Стены и потолки «общежития» не определенного мутного цвета, разукрашены бурьими пятнами раздавленных клопов. Тумбочки поломались. В большинстве комнат отсутствуют стулья, нет шкафов. Грязная одежда висит на одних вешалках с чистой. Только в одной комнате имеется радиоточка.

Удивительно, что не только администрация, но и лесорубы, живущие в общежитии, свыклись с такими бытовыми условиями.

— Все равно лучше не будет, — говорит тракторист Александр Григорьевич Шагорцев. — начальство к нам заглядывает, когда нужно в неурочное время сделать какую-то работу.

Главный инженер, он же заместитель секретаря партийной организации леспромхоза И. М. Фомичев, не смущаясь, сознается:

— Да, не заглядываем в общежитие, времени не хватает.

Все заботы об общежитии возложены на комендантана. Поэтому и живут люди как попало, проводят свой досуг как вздумается.

— Днем мы на работе, — говорят ребята, — возвращаемся

поздно, посидим, да и спать. В выходные дни, когда надо бы отдохнуть людям, общежитие превращается в громадную кухню. Это потому, что столвая в воскресенье в поселке не работает. Вот и проходит день отдыха в поисках продуктов, в приготовлении завтрака, обеда и ужина. На чтение, спорт времени не остается. А между тем распорядок работы столовой согласован с руководителями леспромхоза.

Но даже если и выдаются свободные часы, людям все равно заняться нечем. В имеющейся библиотеке выбор книг ограничен. Читального зала, где можно было бы почитать газеты, журналы, нет. Шахмат и шашки в общежитии и в клубе не найдешь. Отсутствует даже простейший спортивный инвентарь.

— Раньше у нас хоть в биллиард играли, — говорит Шагорцев. В клубе выделили комнату. Со временем покололись шары, и биллиардная прекратила существование. Около тысячи рублей рабочему нашел для приобретения биллиарда, а выделили тридцать рублей, чтобы купить новые шары, никак не удосужится.

— Все верно, — соглашается председатель рабочкома Виктор Бакшинов, — но беда в том, что их невозможно приобрести. Ни спортивного инвентаря, ни шаров для биллиарда в магазинах нет.

В этом заявлении есть доля правды. Действительно, торгующие организации плохо разворачиваются.

Но главное зло все-таки не в них. Наведение порядка в общежитии, в организации общественного питания, досуга лесорубов зависит только от дирекции леспромхоза, партийной и профсоюзной организаций.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

ЧЕМ
МЫТЬСЯ?



Мы живем в общежитии № 28 второго квартала. Многим из нас приходится на работе возиться с горюче-смазочными материалами. Приходим домой грязные, а помыться некем.

Сейчас нет в общежитии горячей воды. Раньше была. Пользовались водой из батареи. А 26 сентября по распоряжению начальника ЖКК Ю. А. Саламатова кран с батареи сняли. Обещали поставить новый, но до сих пор ничего не сделали. А нагреть воду кустарным способом не можем. Электроплитки в общежитии и той нет.

САВОНОВ, ПАНКОВ, РЯДИНСКИЙ, ГОРСЬ и другие.

На страже здоровья

(Окончание. Нач. на 2-й стр.)
нерациональной организации труда в таких условиях может наступить утомление, следовательно понижается работоспособность, внимательность, что может привести к несчастному случаю.

Большое значение в этом отношении имеет освещенность рабочего места. У нас в районе не на всех промышленных предприятиях благополучно обстоит дело с освещением. Во многих цехах оно недостаточное. Зачастую у станков, где должно быть местное освещение, его не бывает. Стекла в цехах не моются, кое-где оконные проемы забиваются фанерой.

Следует пересмотреть вопрос о предоставлении трудающимся отпусков. У нас в районе некоторые люди стремятся брать отпуска один раз в два года. А ведь это в корне неправильно. Работоспособность на втором году безусловно ниже, а здоровье ухудшается в прямой зависимости от проработанного времени без отпуска.

Имеются также случаи увеличения рабочего дня. Чаще всего это бывает в леспромхозах. В погоне за выполнением плана руководители забывают о самом дорогом для человека — здоровье. Нередко механизаторы леспромхозов задерживаются после смены.

В леспромхозах не выполняются и такие важные требования, как перевод рабочих на легкий труд в связи с медицинскими показаниями и по беременности.

Очень несерезно относятся руководители промышленных предприятий к оборудованию вспомогательных помещений, комнат для приема пищи, медицинских пунктов. Только по вине ОКСа комбиката до сих пор не оборудован на центральной промплощадке. От-

сутствуют индивидуальные шкафчики и в цехах предприятия. Душевые в административно-бытовом корпусе на фабрике не работают. Комната гигиены женщины эксплуатируется не по назначению.

Строители Коршуновстроя почти совсем были закончены строительство прачечной для фабрики. Но в эксплуатацию она не сдавалась. Сейчас помещение прачечной заняли субподрядные организации для своих мастерских. В результате его необходимо вновь отделять.

Из отчета о расходовании средств на охрану труда и технику безопасности за восемь месяцев видно, что они использованы. Но по-прежнему не оборудованы бытовые помещения в железнодорожном цехе, электротехнике, ТВК, бульдозерно-крановом. Куда же ушли средства, ассигнованные на промышленную санитарию, — неизвестно.

У нас на предприятиях еще не изжиты случаи производственного травматизма. Они имеются в Коршуновстрое и на комбинате.

Много случаев и простудных заболеваний, к которым относятся грипп, ангин, воспаление легких, бронхит, невриты, радикулиты. Причины заболеваемости — плохие условия труда, особенно в зимний период. Помещений для обогрева есть не на всех участках, строители зачастую работают на сквозняках.

Особенно недопустимы нарушения в организации труда подростков. Они нередко ставятся на тяжелые работы, находятся на производстве сверх установленного законом времени.

Неудовлетворительно также организовано питание на предприятиях. Столовые не справляются с

обслуживанием трудающихся. Поэтому качество блюд низкое. Многого недостатков и в организации специального питания рабочих. На талоны, которые выдаются в цехах, можно купить папиросы, спички, но не молоко.

Скоро откроется столовая на центральной промышленной площадке. Желательно будет иметь в ней столы для диетического питания.

Нельзя умолчать также о благоустройстве и озеленении территории промышленных предприятий и города. Железногорск находится в тайге, но на улицах его, вокруг предприятий совершенно отсутствуют зелень и деревья.

Задачи, поставленные XXIII съездом КПСС о всенародном повышении качества и культуры медицинского обслуживания рабочих и служащих и, в частности о дальнейшем снижении заболеваемости и травматизма, успешно выполняются. Из года в год совершенствуются формы и методы профилактики. Все это непрерывно улучшает санитарно-гигиенические условия труда и быта, создает надежный заслон против возможных заболеваний и травм.

21 сентября состоялась сессия районного Совета депутатов трудающихся. Она обсудила вопрос «О состоянии промсанитарии, соблюдении охраны труда и техники безопасности на промышленных предприятиях и в колхозах района». Принято решение, которое призвано содействовать улучшению условий труда и быта трудающихся. Думается, руководители предприятий, общественные организации сделают все, чтобы эта задача была выполнена.

Л. ПОПОВ,
главный врач санэпидстанции.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



КИРИГИЗСКАЯ ССР. Более двухсот народных контролеров на Фрунзенском мясокомбинате борются за бережливость, за наиболее эффективное использование материалов и оборудования.

На складах предприятия недавно были обнаружены материалы, которые долго не использовались. Сейчас половина запасов реализована. По настоящему контролеров бездействовавшее долгое время оборудование для копчения мясных изделий было пущено. Это значительно улучшило качество выпускаемой продукции и повысило культуру производства.

НА СНИМКЕ: группа народных контролеров (слева направо) Г. Маврицкая, А. Самуилов, Г. Есин, Е. Тимченко и М. Кирилов.

Фото А. Расхишина.

Фотохроника ТАСС

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА промышленностью за последние пять лет увеличено с 4,4 миллиона до 5,2 миллиона тонн. В этом пятилетии его выпуск только из сырья государственных ресурсов намечено довести с 4,8 миллиона до 5,9—6,2 миллиона тонн.

* УЛОВ РЫБЫ (вместе с добычей различных морских продуктов) за минувшие пять лет увеличился с 3,5 миллиона до 5,8 миллиона тонн. В нынешнем пятилетии намечено довести это количество до 8,5—9 миллионов тонн.

* САХАРНОГО ПЕСКА из свеклы накануне первой пятилетки, в 1928 году, было выработано 1,3 миллиона тонн. К началу нынешней, восьмой, пятилетки производство его увеличилось в семь раз.

* ЖИВОТНОГО МАСЛА в 1960 году было произведено 737 тысяч тонн, в 1965 году — 1 073 тысячи тонн. В 1970 году планируется выработать его только из сырья государственного сырья 1 160 тысяч тонн.

НА КОНКУРС «МК» В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ЛЮДЯМ ЖИТЬ

ОЧЕРК. С. КАЛАБИН



ИЗДАНО В РЕВОЛЮЦИОННОМ ПЕТРОГРАДЕ

ЯРОСЛАВЛЬ. На чердаке старого дома школьники села Никольское Некоузского района нашли большое количество политической литературы, изданной в 1917—18 годах в революционном Петрограде. Оказавшиеся на чердаке огромные сундуки и ящики заполнены аккуратно сложенными книгами, брошюрами, журналами и газетами. Здесь обнаружены ленинские работы редких теперь изданий, а также многие номера «Правды» и ряда других газет, вышедших до Октября.

В революционные годы служил в армии молодой крестьянин села Никольское Иван Городничев. Вероятно, это он аккуратно собирая и отправляя в родную деревню литературу, а затем бережно хранил ее на чердаке своего дома.

Иван Городничев был первым председателем земского колхоза. В годы Великой Отечественной войны он погиб.

Находка представляет большую ценность. Ряд книг, брошюр и других документов отправлен в Москву в музей Революции СССР.

ТАСС

Есть у нас в Коршунихе гора. Кто-то назвал ее Лэпоской. Широко и уверенно шагают по ней опоры. Днем и ночью басят тяжелые провода. Здесь раньше всех появляются подснежники. Отсюда хорошо видно, как сквозь синюю дымку вдали вырисовываются обогревательная фабрика, карьер комбината, а у самого подножия сопки белеют краши микрорайонов нового города.

Я часто хожу на эту сопку. Она как вершина, с которой яснее видишь подвиг людей, пришедших в эти края.

Вот в сторону комбината, извиваясь, ползет состав. На вагонах его написано: «Срочный возврат Ст. Коршуниха». Сколько людей узнало по этому адресу о существовании нашего города, комбината, со сколькими людьми связаны мы сейчас невидимыми нитями!

МЕТАЛЛ ЛОПАЛСЯ...

Помнится, всем хотелось скрепе, скрепе увидеть плоды своего труда. Спешили, суетились, требовали. И, не выдержав трудностей, неразберихи, многие разочаровались, уезжали.

Часто менялись рабочие, да и начальники в автохозяйстве строящегося комбината. Но основной костяк коллектива, злой, требовательный, жадный до работы, оставался. Звенящими туманными утрами шоферы разводили под «КРАЗами» предательские костры, чуть зазевался — проводка задымилась, под мосты заглянул — пламя к баллонам подбирается. Леденели стекла. Обожженные морозами и кострами ходили парни. Железо не выдерживало, лопалось. А люди работали.

ДОРОГИ К РУДЕ

Дороги, дороги... Пройди шофер

три—четыре стройки от начала и до конца, наверное, ни одна не выдержит. Сколько проклятий и чертей уложено в каждую выбонину! Очередная мутная лужица — хресь! Что стряслось? Полусыпь свернуло, шпильки срезало? Да. А мне почему-то кажется, что не нигром капает из беззубого черного отверстия, а полтинники. Дзинь — один, дзинь — другой. Так и позвякивают.

Теперь до фабрики — бетонка. Дух захватывает, когда встречаешься со встречными машинами. Прикурявши друг у друга, не выходя из машин.

А начиналось все с бездорожья...

ПЬЯНКИ НЕ БЫЛО

Однажды к концу смены к нам подъехал новый начальник автохозяйства Ульянов. Походил по отвалу, поговорил с шоферами, а потом — ко мне.

— Ну как? — А у самого тре-
вожные огоньки в глазах.

— Ничего, — говорю. — Что там маркзамер показал?

— Пока неизвестно, — взглядел в землю, потом — глаза в глаза. — Мне принесли докладную, якобы ты организовал на отвале пьянку.

Я глаза не отвел. Твердо отве-
тил.

— Пьянки не было, а было...

...Мороз под пятьдесят. По зако-
ну день актированный. Но мы ре-
шили работать. Сами. Пересыпали лошину. Ширина насыпи в нож бульдозера. Трудно было шоферам здесь. Туловище полувисит на од-
ной руке. Другой баранку крутишь. Ноет шея. Глаза лезут из орбит. Из выхлопной — густые клубы то ли дыма, то ли пара. Сквозь клубы слепят глаза свет бульдозера. И вдруг пронзительный свист резанул по ушам. Рев

«КРАЗа» перекрыли отчаянны крики. Я почувствовал, что заехал в правую сторону. Резко крутанул баранку, всем телом уперся в педаль тормоза. Свет фары выхвалил из глубины лощины застывшие березы, равнодушные зубы обломков скал. Стрелка манометра медленно поползла к красной черте. «Поврежден провод в тормозной системе», — подумал я... Но нога еще судорожно упиралась в педаль. Давление падало. В клубах тумана мелькнула фигура: «Держись, сейчас бульдозер подцепим». «КРАЗ» дрогнул, скрежетнул брюхом по камням и осел еще круче. Онемели пальцы, мертвый хваткой уцепившиеся за ручной тормоз.

— Держись, — слышу ободряющие голоса из тумана, — а стрелка неумолимо дописывает приговор. Тяжелая машина нехотя, рывками поползла вниз. Тело скжалось для прыжка...

— Готово, давай.

«КРАЗ» дернулся и медленно пополз назад. Я вывалился из кабину, вытер холодной рукавицей пот. Волосы смерзлись шапкой. Неверными шагами подошел к обрыву и заглянул вниз. Затряслось мелкой дрожью. Бульдозерист Вася Мосеев хлопнул по плечу:

— Ну как? Э... Да ты, паря, совсем того.

Разожгли костер. Стало легче.

— Сейчас мы тебя вылечим, — нервно посмеиваясь, сказал Вася, и направился к бульдозеру. Возвратившись, он протянул мне стакан:

— На. Думал, дома после бани погреюсь. Ну, стакан не откуси, залязгал. Ничего же не случилось. Народное лекарство.

Бытулка беззвучно упала в снег. Так, значит перекур с водкой, — из темноты выплыла фигура мастера. Наступило настороженное молчание. Мастер потончался и ушел.

— Вот что, дорогой товарищ, — сказал Ульянов, когда я ему все выложил, — а месячный план мы уже дали.

Шесть лет. Каждую весну я прихожу на Лэпоскую. А сейчас уже осень. Солки как-то неожиданно стали тревожно красивыми. Хотя и знаешь, что тайга снова станет зеленою, отдав осеню людям свои плоды, но все равно грустно.

Не спеша спускаются с горы и исчезают далекие, но всегда манящие горизонты. Даль всегда заманчива. Научиться бы и в жизни видеть дали и не отрываться от частностей. Есть люди, которые, задрав голову, шагают, ничего не видя под ногами. Другие, наоборот, уткнув носы в землю, спотыкаются, ругают каждую кочку и не видят ни пройденного пути, ни того, что перед ними открывается: чистое небо и тот же, всегда в таинственной дымке, никем не достигнутый горизонт. Они идут, мешая и отвлекая других, постоянно чего-то требуя. Люди терпеливы, стараются помочь приподнять голову уставшему и говорят: «Взгляни. Ведь не только кочки под ногами»... Так было всегда. И так будет. Это — есть жизнь.

г. Железногорск.

17 сентября 1966 года.

Редактор
И. Г. САМОДУРОВ.